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Уважаемые товарищи!

X и XI съезды партии четко сформулировали стратегию и тактику нашей борьбы. Особо подчеркнули, что на данном историческом этапе главной задачей партии является соединение борьбы за социализм с национально-освободительным движением. Массового протеста с активной депутатской деятельностью. Современного информационного и программного обеспечения с терпеливой работой с союзниками.  Отметитили, что крайне важно сочетать идеалы дружбы народов с русской идеей и российской державностью. Заботу о единстве и безопасности партии с инициативной и самоотверженной работой каждого коммуниста.

Как вы понимаете, реализация этих важнейших задач требует организационно-политического укрепления всех звеньев КПРФ. Существенного омоложения ее рядов. Настойчивого совершенствования форм и методов нашей работы.

Оружие трудового народа

Трудовой народ, как много раз подчеркивал В.И. Ленин, не имеет иного оружия в борьбе за власть, кроме организации.

Организация необходима ему для прихода к власти, но еще больше – для ее удержания. Нужно смотреть правде в глаза: если завтра лево-патриотические силы победят на парламентских и президентских выборах, то послезавтра нынешний бюрократический аппарат устроит саботаж и съест нас, даже не поперхнувшись. Он обязательно это сделает, если не будет обуздан волей народа. Если народ не будет располагать собственной организацией, способной немедленно вступить в управление делами государства.

Трудящиеся взяли власть в 1917 году и сумели отстоять ее в тяжелейших испытаниях только потому, что еще до прихода к власти были организованы в Советы рабочих, солдатских и крестьянских депутатов.

А вот у наших «красных губернаторов» не было ничего, хотя бы отдаленно напоминающего Советы тех героических времен. Отсюда и незавидная судьба большинства из них. Говорят о политической неустойчивости и даже предательстве. Да, было и это. Но суть дела не только в личных качествах наших выдвиженцев. Дело в том, что народ не может просто овладеть старой государственной машиной. Он должен заменить ее другим аппаратом. Нужна готовая альтернатива или хотя бы ее серьезные зачатки.

Понимали ли мы это, посылая своих представителей в исполнительную власть? В общем, понимали, но понадеялись на близость советских времен. На то, что многие традиции тех славных лет еще живы. В этом был стратегический просчет. Советский аппарат успел к тому времени основательно переродиться и превратился в бюрократическую касту, готовую на что угодно, лишь бы сохранить и приумножить свои привилегии. Лишь бы здравствовать за счет народа. Танковый расстрел Дома Советов организовали не только «демократы в свитерах и джинсах», но, прежде всего, переродившиеся номенклатурные чины ЦК КПСС, КГБ, МВД и армии в серых пиджаках и погонах. 

«Красный пояс» не стал колыбелью новой народной государственности. Кнутом и пряником режим загонял в свое «стойло» избранных губернаторов. Многие из них по сути предали и партию, которая их поддержала, и своих избирателей. Конечно, наивно полагать, что один человек, даже руководитель области или республики, может вернуть власть народу.  Лишь в преддверии волны протестов начала 2005 года партия выдвинула лозунги самоорганизации, самоуправления и самозащиты народа. Актуальность этих лозунгов сразу же была подтверждена жизнью.

Особенность текущего момента – конкретизация протестного движения вокруг совершенно определенных проблем. 15 лет мы повторяли призыв  «идти в профсоюзы, ветеранские, женские, молодежные, научные, творческие организации». Это было верно, как верно и сейчас, но звучало абстрактно.

И вот зимой прошлого года поднялись льготники. Сегодня на наших глазах рождаются новое профсоюзное движение, движение  против точечной застройки в столице, а также объединения автомобилистов, обманутых соинвесторов и ряд других. Это отнюдь не обездоленные люди. Но и они все более отчетливо осознают невозможность жить в обстановке тотального произвола. «Гаишный» беспредел на дорогах – это копия большого беспредела в государстве, от которого страдают практически все слои населения. И пусть сегодня кто-то заявляет о своей аполитичности. Жизнь их скоро научит тому, что любое обращение к власти – даже с просьбами и мольбами – это уже политика.  И сама жизнь неизбежно будет толкать их от верноподданных прошений к наступлению на бонапартистский режим.

Еще более яркие явления мы наблюдаем на Украине. Мощный крымский антинатовский поход опровергает примитивный взгляд на такие массовые движения наших дней, как на целиком проплаченные акции, руководимые со стороны. Даже в «оранжевом майдане» 2004 года присутствовала струя народной самодеятельности. Другой вопрос, кто, как и в каких целях воспользовался этим подъемом. 

Наша задача - не отворачивать нос ни от каких массовых движений. Способствовать их возмужанию. Работать в них каждодневно, упорно и настойчиво. Ведь Советы не смогли бы взять власть, если бы их ядром в центре и на местах не стали организации большевистской партии. Суть партийного руководства – в объединении разрозненных групповых и цеховых движений, во взаимодействии коммунистов с реальными и потенциальными союзниками. Проблема организационного укрепления партии должна рассматриваться в неразрывном единстве с проблемой самоорганизации, самоуправления и самозащиты народа. Здесь не два вопроса, а один. Это сразу ставит нас на деловую почву. 

Принципы партийной организации должны соответствовать исторически меняющейся обстановке и условиям борьбы. Партия существует не для самой себя. Любая организация создается под конкретную задачу. 

Какие же конкретные задачи стоят перед партией сегодня? 

Первое. Это задача прихода к власти. Ни на какие провокации мы не поддадимся, ни в какие авантюры не ввяжемся. Но вместе с тем, мы хорошо понимаем и то, что без мощного протестного движения, без широкой сети всевозможных общественных организаций эта задача невыполнима. Один контроль в процессе выборов чего только стоит. А контролем проблема далеко не исчерпывается.

Вторая задача продолжает первую. Без повсеместного функционирования народных комитетов как  ячеек реальной власти, способных объединить народ, заменить нынешний бюрократический аппарат, нам власти не удержать. Это то, что на либеральном языке называется «гражданским обществом». А на нашем, подлинно демократическом - прямым народовластием.  

И, наконец, третья задача, ставшая в последнее время особо актуальной, - это обеспечение безопасности партии, защита наших товарищей, участников сопротивления от дикого произвола и насилия, творящегося в стране. 

Насколько же организационная структура партии соответствует перечисленным задачам? 

Тревожные тенденции

Важнейший для партии вопрос – ее численность. А она из года в год снижается. По данным на начало этого года, партия насчитывает 184 тысячи членов, объединенных в  14,7 тысячи первичных и 2,4 тысячи местных отделений. При этом 48 процентов партийцев старше 60 лет. 43 процента – в возрасте от 30 до 60.  И лишь 7 процентов моложе 30 лет. Средний возраст членов партии 58 лет. 

В 2005 году естественная убыль в партии составила 21 тысячу человек, а прием – 9,8 тысяч. Понятно, к чему приведет сохранение этого негативного баланса.  Под вопрос ставится само существование нашей партии как массовой политической организации.
Более чем в двух третях регионов Российской Федерации местные отделения имеются во всех административных центрах. Это вроде бы неплохо, но нужно помнить, что в России 157 тысяч населенных пунктов. Из них лишь в 15 тысячах имеются первичные отделения КПРФ. Охват – 9,5 процента. А у нас в редких партийных комитетах висит на стене карта местности с указанием населенных пунктов, охваченных партийным присутствием и влиянием. 

Получается, что до многих российских граждан мы не доходим. Для решения многих задач у нас просто не хватает «пехоты». Тех же агитаторов и наблюдателей на выборах. Ибо наша испытанная тактика: «От человека к человеку», «От двери к двери» - требует многочисленной армии надежных бойцов. 

Как же тут быть?

Учитывая всю сложность положения, ЦК принял решение о создании института парторганизаторов. Товарищи, которым будет присвоен этот высокой статус, обязаны в самое ближайшее время исправить ситуацию. Их задача плотно работать с населением в конкретных пунктах. Подбирать среди жителей сторонников КПРФ. Готовить их к вступлению в партию. Создавать первичные партийные отделения. ЦК КПРФ, всем региональным и местных комитетам следует немедленно разработать планы деятельности в этом направлении. Подобрать и утвердить наиболее опытных и авторитетных товарищей для исполнения данного, чрезвычайно важного поручения. Оказывать им всемерную помощь и поддержку.

Нетрудно подсчитать, что для стопроцентного охвата населенных пунктов первичками численность партии должна быть увеличена на 430 тысяч человек – до 610 тысяч. То есть более чем втрое.

Аналогичный порядок чисел диктуется и выборными задачами. Сохраняется тревожное положение, когда компартия может отмобилизовать под свои знамена только треть протестно настроенных избирателей. Прошедшие 12 марта этого года региональные выборы выявили консервацию опасной ситуации, сложившейся в декабре 2003 года. Если на выборах в Госдуму в этих регионах КПРФ получила 13,9 процента голосов, то сейчас чуть больше – 14,7. 

Специалисты из Центра исследований политической культуры России утверждают, что, исходя из опыта западноевропейских компартий, при нынешней численности за КПРФ гарантированы голоса лишь 4 – 5 миллионов избирателей. Поэтому для  удержания электорального ядра в 11 – 12 миллионов человек необходима численность партии в 400 - 420 тысяч.

А теперь спросим себя: реалистична ли эта задача и сколько лет уйдет на ее решение?

Допустим, мы хотим решить ее в течение 5 лет. Тогда мы должны ежегодно принимать в партию в среднем по 100 тысяч человек, то есть удесятерить прием. А если мы довольствуемся задачей простого поддержания численности партии на нынешнем уровне, то ежегодный прием следует удвоить, доведя его до 20 тысяч.

Нужно быть реалистами и честно признать: при сохранении нынешних методов работы и соответствующей им партийной структуры, мы ни ту, ни другую задачу не решим. 

На всех собраниях мы постоянно подчеркиваем задачу ежегодного приема на уровне 10 процентов численности партии. Требуем от каждого коммуниста подготовить еще одного партийца. Лозунги, бесспорно, хорошие и правильные. Но ориентированы они на экстенсивный путь развития партии. А разве других путей не существует? 

Мы живем в эпоху, когда и в экономике и в политике побеждает тот, кто выбирает путь интенсификации, повышения эффективности, повышения коэффициента полезного действия. На поиске и освоении таких путей и нужно сосредоточиться, если мы не хотим безнадежно отстать от жизни!

Еще великий Суворов учил, что побеждать надо не числом, а уменьем. Мы часто повторяем слова о «партии авангардного типа», не вдумываясь серьезно в то, что такое авангард. А ведь авангард – это как раз немногочисленная, но наиболее профессионально подготовленная и боеспособная часть, идущая впереди и ведущая за собой всех остальных. 

Конечно, нам есть чему тут поучиться и у других. Даже – у наших политических антагонистов. Ведь еще В.И.Ленин постоянно требовал учиться. В том числе учиться социализму и у организаторов капиталистических трестов, соединяя русский размах с американской деловитостью. Сегодня мы видим, что неплохо было бы поучиться у них и методам ведения политической борьбы. 

Зададимся, например, элементарным вопросом: какова численность республиканской и демократической партий США? Никто не даст точного ответа. Тем не менее, обе эти партии существуют реально. Опираясь на мощь правящего класса они  поделили между собой всю власть в стране, которая захватила уже полмира. Секрет в том, что каждая из этих партий плотно контролирует свой сегмент американского общества. На практике это осуществляется следующим образом.

Первичных парторганизаций как таковых в Америке нет. Зато есть масса всевозможных объединений, клубов, секций, кружков, землячеств, национальных и церковных общин. Несмотря на весь свой индивидуализм, американцы очень склонны к объединению в подобные организации. Редкий гражданин не состоит в двух-трех одновременно. В партиях же постоянно работают весьма скромные по численности профессиональные аппараты. 

На периоды выборных кампаний эти аппараты нанимают за плату специалистов, занимающиеся разработкой политической рекламы. Привлекают множество добровольцев из упомянутых кружков и клубов. Они работают точно так же, что и мы в России, – по методике: «От человека к человеку», «От двери к двери», «Глаза в глаза».  

В общем ничего нового нет. По этим методам работы такие партии в чем – то напоминают РСДРП (б) 1912 – 1914 годов: сравнительно узкий слой, действующий в широких массах через парламент, профсоюзы, рабочие кооперативы, страховые кассы, кассы взаимопомощи, просветительские общества и т.д. 

В результате коэффициент полезного действия таких партий исключительно высок. Говоря языком теории управления, в их деятельности эффективно сочетаются иерархический и сетевой принципы организации, вертикальные и горизонтальные связи. 

Стремясь к оптимизации партийной структуры, мы уже предприняли ряд практических шагов. Началось создание партийной вертикали по пяти главным направлениям: организационному, информационному, социальному, депутатскому и экономическому. Вводится институт парторганизаторов в местностях, где у нас нет первичек. Разрабатывается положение о сторонниках КПРФ, определяющее их статус, условия, формы и методы сотрудничества. Очевидно, что нужно активно продолжать поиск в этом направлении. Считаю, что у нас есть очень эффективные технологии, использование которых способно поднять организационную мощь партии на новую ступень.

Особое внимание мы должны обратить на сторонников партии. КПРФ на протяжении почти всех выборных кампаний собирала подписи за своих кандидатов. Кроме того, подписи копились в ходе различных массовых акций. Только в Народном референдуме приняло участие более 7 миллионов граждан. В итоге у партии имеются данные на многие миллионы ее убежденных сторонников. Даже не просто  сторонников, а людей, не боящихся открыто указать свои имя, адрес и паспортные данные в документах, которые могут легко  подвергнуться проверке со стороны властей. 

По сути дела, речь идет о 15 млн. россиян, уже вступивших в тесный контакт с партией. Более того. Опросы, проведенные  пропрезидентским Фондом «Общественное мнение», показывают, что минимум 2 млн. граждан открыто декларируют себя членами КПРФ. То есть сознательно подчеркивают  свою вовлеченность в деятельность нашей партии. 

Для нас крайне важно охватить этот огромный резерв хотя бы  следующими формами воздействия. 

1. Поднять все имеющиеся подписные листы и внимательно изучить их.

2. Для начала в каждом регионе отобрать по 1 тыс. таких листов и установить связь с подписантами. Поблагодарить их за поддержку партии. Выяснить: не хотят ли они  поработать с партией на постоянной основе.

3. Проанализировать ход этой акции. Если согласившихся помогать КПРФ наберется хотя бы 1 процент – работа обещает быть  крайне перспективной. Так как на каждый регион она даст 1 – 2 тыс. новых добровольцев и несколько сотен потенциальных коммунистов.

4. Следующим шагом должны быть действия по налаживанию более тесных контактов с этими людьми. Надо посетить их на дому поговорить, а затем и собрать вместе, каждому дать конкретное дело.

Сформировав таким образом новый отряд добровольных помощников партии, необходимо дифференцировать его по разным направлениям нашей деятельности. Естественно, для ведения такой работы потребуется некоторая структура, а в орготделах – непосредственно куратор этого направления. Но дело стоит того, чтобы им заняться всерьез.

Далее. Необходимо обязать каждого депутата в полной мере использовать полагающиеся ему по закону бесплатное эфирное время на радио и телевидение. Сегодня это делают далеко не все. А ведь стоимость такого эфира для депутатов составляет 300-350 тысяч рублей в месяц. Как показывает анализ, ежемесячно мы не используем такой эфир на 9 млн. рублей. За год это составляет примерно три суммы выделяемые по госфинансированию для КПРФ. Так дело дальше не пойдет. Не может сам депутат использовать положенное ему время, пусть размешает 3-5 минутные ролики ЦК КПРФ.

Нам необходимо учитывать, что самым грязным орудием режима для борьбы с КПРФ на грядущих выборах окажется В.Жириновский со своей ЛДПР. Сегодня их активнейшим образом «накачивают» во всех прорежимных СМИ. Ясно, что важнейшей задачей партии в грядущей избирательной кампании станет противодействие разнузданной жириновщине на ее же поле. Сегодня Жириновский монополист в работе с маргинальными слоями населения. Копировать его КПРФ, конечно же, не надо. Но найти свой собственный политический ключ к этой массе, минимум 10-15 процентов избирателей, жизненно необходимо. Тем более, что в кампаниях 1995 и1999 гг. партия умела это делать.

И еще одно. Сегодня чрезвычайно плотно отслеживается любой шаг КПРФ. Анализ прорежимной прессы показывает, что контрдействия со стороны власти – появляются в СМИ и практике «Единой России» в течение одного-двух дней. К  работе против КПРФ во властных структурах привлечены большие силы. Мы же мониторинг и ответные действия против своих оппонентов на региональном уровне практически не ведем. Их надо наладить и наладить немедленно. 

Огромное поле деятельности сегодня представляет и борьба за новые поколения. Семьсот тысяч сирот, почти пять миллионов обездоленных и безнадзорных детей – это позор путинского режима. Мы видим, что решить проблему защиты семьи и детства власть не может, да и не хочет. В России сегодня другой силы кроме коммунистов, которая могла бы взяться за эту проблему, нет. Конечно, возможности оппозиционной партии не столь уж велики. Однако мы уже работаем в этом направлении. И я убежден, что нам надо как можно решительнее перейти от слов к делу. Хорошим подспорьем здесь может стать проект «Программы действий по защите прав и интересов детей и молодежи», подготовленный творческим коллективом под руководством Н.А.Останиной.

Опираться на опыт

Товарищи, ключевыми для нас сегодня остаются три задачи: пополнение партийных рядов, их  омоложение и подготовка кадрового резерва. Огромную роль в совершенствовании нашей работы должна играть открытость и всенародность в деятельности партийных организаций. Завершившаяся отчетно-выборная кампания показала: практически везде имеется положительный опыт. И вот что нужно подчеркнуть особо. Там, где есть успехи, там мы видим разные формы реализации общего принципа: коммунистическое ядро, объединенное партийной вертикалью, собирает вокруг себя широкую сеть сторонников, союзников и попутчиков. Несколько тому примеров.

Балаково Саратовской области. На конференции городского отделения вместе с 18 делегатами присутствовало 240 горожан. Состоялось серьезное обсуждение и большой политики, и местных проблем. Коммунистам было полезно послушать мнение населения, его предложения. В результате решения конференции существенно пополнились, стали конкретнее и ближе к жизни. 

Сасово Рязанской области. Здесь горком КПРФ возглавляет Тарасов Александр Сергеевич. Пленумы горкома проводятся открыто. На партийных собраниях свободных мест не бывает – их заполняют жители города.

Товарищ Тарасов четырежды избирался депутатом областной Думы, трижды возглавлял ее бюджетный комитет. Он собрал вокруг себя сильную и сплоченную команду. 

На пленумах и собраниях часто присутствуют руководители городских и районных служб. Большую роль играют выездные заседания бюро. Много внимания уделяется комсомольской и пионерской организациям, росту партийных рядов. В итоге с начала 2004 года число первичек в Сасове возросло с 12 до 34.

Ульяновская область. Обком КПРФ выступил инициатором создания Общественного Комитета «Анти-Боинг» в защиту отечественной авиации. Инициатива коммунистов получила поддержку огромной массы людей. Под обращением «Анти-Боинга» поставили свои подписи тысячи рабочих и инженеров,  преподаватели и курсанты, депутаты областного Законодательного собрания и почётные граждане города и области. 

Чебоксары. Активно действует юридическая служба рескома. В этом году уже проконсультировано более тысячи граждан по самым разным вопросам: возврату денег, незаконно собранных на газификацию, пенсионному обеспечению, приватизации жилья, взысканию долгов, невыплате зарплаты и многому другому. 

Город Волжский Волгоградской области. Здесь плодотворно работает фракция КПРФ в Законодательном собрании. Коммунисты отстояли дополнительное финансирование семей военнослужащих срочной службы и ежемесячного пособия ВИЧ-инфицированным детям. Усилиями фракции сохранена оплата проездных билетов для учащихся, поддержаны низкооплачиваемые работники бюджетных учреждений. 

Кроме того, муниципальный бюджет взял на себя расходы по  оплате музыкального образования детей из малообеспеченных семей. Выделены дополнительные средства на капитальный ремонт учреждений здравоохранения и образования. Инициирована разработка программы «Детская спортивная площадка». Профинансирована программа развития малого предпринимательства. По предложению коммунистов в бюджете этого года впервые предусмотрены расходы на исполнение наказов избирателей.

Жизнь показывает, что убедительным доводом в пользу вступления в ряды партии является не только лозунги, призывы и массовые мероприятия, но и в значительной степени личное поведение коммуниста в быту и на работе. Скромность, отзывчивость, доброжелательность, чувство товарищества. Вероятно, будет уместно подумать над вопросом о выработке некоего Кодекса чести члена КПРФ.

Дорогу молодежи!

Основной базой кадрового потенциала КПРФ сегодня являются люди, прошедшие подготовку в советский период. Во многом за счет именно их знаний, стойкости и мужества партия восстановлена и целеустремленно решает сложные вопросы. Однако обстановка и время требуют прилива новых сил и на федеральном, и на местном уровне.

Искать и черпать резервы нам нужно повсюду и в первую очередь в молодежной среде. Сейчас в нашем партийном резерве имеется 25 тысяч комсомольцев, более 100 тысяч пионеров. Почему бы перед каждым партийным отделением не поставить задачи: «Каждый пионер – будущий член Союза коммунистической молодежи!», «Каждый комсомолец – будущий член КПРФ!».

Среди идейной молодежи, понимающей все убожество «выбора пепси». Огромное большинство тяготеет влево. Идеи коммунизма не утратили своей удивительной притягательной силы. Идеи как гвозди – чем сильнее их вбиваешь, тем глубже они входят. 

Однако оргструктуры партии пока не всегда притягательны, а зачастую просто отпугивают и отторгают новобранцев. Слов нет, устав и партийная дисциплина – необходимый фильтр, без которого партия превращается в аморфное и недееспособное образование. Но и фильтры нужно регулярно прочищать и менять. Слишком редкий фильтр – плохо, слишком частый – тоже плохо. Необходим разумный баланс, и этот баланс меняется с течением времени. 

Нередко можно услышать от молодых людей: «Я бы вступил в КПРФ – да там одни пенсионеры». Логики в этом рассуждении немного, но человек в своем политическом поведении руководствуется не только логикой. Большую роль играют впечатления и эмоции.

Наивно надеяться, что новое поколение партийцев будет копией старшего поколения. Молодым людям, писал В.И. Ленин, «надо всячески помогать, относясь как можно терпеливее к их ошибкам, стараясь исправлять их постепенно и путем преимущественно убеждения, а не борьбы. Нередко бывает, что представители поколения пожилых и старых не умеют подойти, как следует, к молодежи, которая по необходимости вынуждена приближаться к социализму иначе, не тем путем, не в той форме, не в той обстановке, как ее отцы» (ПСС, т. 30, с. 226).

Молодежи крайне нужна наша поддержка и помощь. Необходима товарищеская критика. Но, к сожалению, вместо помощи и критики, нередко, встречаются примеры брюзжания и навешивания ярлыков. 

Прошел, скажем, в Ульяновской глубинке концерт рока под красными знаменами и портретом Ленина. А секретарь райкома по телевидению сказал на всю страну, как отрезал: «Эта панкообразная группа помогает лишь оболваниванию и принижению человека». Как говорится, «Спасибо на «добром» слове!». Красная молодежь тоже хочет ярких представлений и театрализованных действий, а мы талдычим о необходимости приставить к каждому по ветерану-наставнику... 

Вот молодой коммунист пытается разобраться в соотношении классового и национального, а ему окрик: «У, националист».

А ведь хороший опыт по работе с молодежью на базе русского вопроса в партии есть. Так, например, Псковским обкомом создана патриотическая молодежная организация «Русская цивилизация». В ней участвуют студенты, военные, рабочая молодежь. Национальное чувство и классовое сознание, как показывает псковский опыт, прекрасно сочетаются. Только в течение года в КПРФ вступили 25 членов этой организации, а восемь стали комсомольцами. Молодежная издательская группа  выпустила к 60-летию Победы прекрасный альбом «Творцы великой Победы». Активно действует коллектив художественной самодеятельности. Заметно усилилась группа общественных помощников депутатов нашей фракции в областном Собрании. Вот вам плоды эффективного сочетания опыта ветеранов и энергии молодежи.

Так что всем нам надо научиться передавать лучший опыт и помнить, что безгрешных нет. Новое поколение не может не понимать, что Советскую власть и Советский Союз «упустили», в том числе и старшее поколение коммунистов. А нам, этому старшему поколению, нужно не забывать слова песни Владимира Высоцкого:

Другие придут, 

Сменив уют

На риск и непомерный труд.

Пройдут тобой не пройденный маршрут.

Во всех комитетах есть отделы организационно-партийной и кадровой работы. При Президиуме ЦК КПРФ работает Кадровая комиссия во главе с авторитетным, опытным руководителем В.С.Романовым. Работает она добросовестно. Подобные комиссии есть в ряде, но далеко не всех, региональных комитетов. Однако системы объединения всего потенциала данных институтов не создано до сих пор. В орготделы и кадровые комиссии не стекается информация о всех перспективных для выдвижения активистах. Нет контроля за деятельностью резерва.  Комиссии работают с уже выдвинутыми кандидатурами, подтверждая или отвергая официальные решения комитетов. Думается, что статус и задачи кадровых комиссий в КПРФ следует значительно расширить. Им надо внимательно изучить все наши кадровые возможности. Особо присмотреться к активистам в студенческой среде, в женских организациях, среди офицеров в отставке. 

Нам следует откровенно признать, что мы просчитались, организовав централизованную учебу молодого резерва в высших учебных заведениях  Москвы. Из 180 человек прошедших курс обучения, сегодня на руководящих партийных должностях осталось не более полутора десятков. К этой работе и в Центре, и на местах мы отнеслись небрежно.

Совершенно другой результат партия получает от семинара регионального партийного актива в г. Рузе, где в несколько потоков прошло обучение более 800 человек. Многие из них сейчас занимают руководящие партийные должности и успешно справляются со своей работой. В настоящее время уже подготовлена хорошая база обучения резерва кадров партийного актива при некоторых региональных Комитетах КПРФ. Только нам надо ее лучше  использовать 

С учетом накопленного опыта Центральный Комитет в ближайшее время планирует открыть межрегиональные факультеты подготовки кадров партийного актива в каждом федеральном округе. Провести зональные семинары по самому широкому кругу проблем. Организовать специализированную учебу  для кандидатов в депутаты, редакторов газет, молодежных лидеров.И по затратам, и организационно это будет намного эффективнее того, чем мы занимались до настоящего времени. 

Оптимально распределить силы

В условиях ограниченности людских и материальных ресурсов важнейшей является проблема их оптимального распределения, правильной организации и взаимодействия. 

В советские времена основной формой строения партии был территориально-производственный принцип. Сегодня, когда мы работаем в совершенно иных условиях, преобладает территориальный принцип. Он крайне необходим для повседневной работы на местах и выборов. 

Идеальным было бы правило: на каждом избирательном участке действует первичное отделение КПРФ, ведущее всю агитационную работу, контролирующее ход голосования и подведение итогов выборов. Но на практике до этого очень далеко. Наличных сил партии недостаточно и они распределены неравномерно, чтобы закрыть все избирательные участки. На региональных выборах у нас есть возможность привлекать агитаторов и наблюдателей из соседних областей. Хотя это, как мы понимаем, далеко не полноценная замена. А введение единых дней голосований еще больше затрудняет это весьма сложное и дорогостоящее мероприятие. 

Все это заставляет нас серьезно задуматься о формировании функциональных вертикалей и руководстве ими по направлениям: организационному, информационному, социальному, депутатскому и экономическому. Их задача – обеспечить концентрацию партийных сил в нужном месте и в нужный момент. 

Возьмем для примера одну из самых острых и насущных проблем – организацию акций протеста. Поводы для протеста возникают повсеместно, но партийных сил, способных поддержать и возглавить протестную волну, хватает далеко не везде. Вот почему нам крайне необходимы мобильные группы оперативного реагирования, способные быстро выдвинуться в то или иное место во всеоружии: звукоусилительной установкой, флагами и транспарантами, агитационными материалами, фото- и телекамерами, средствами мобильной связи, желательно даже с каналом выхода в Интернет.

Такие группы должны быть не только костяком уличных мероприятий, но и аккумулировать протестные настроения граждан во всех населенных пунктах для решения их конкретных проблем. Опыт здесь у КПРФ имеется – от организации массовых акций против вырубки парковой зоны в Нижнем Новгороде до протестов против закрытия поликлиник в Астрахани и Саратове, От борьбы за освобождение наших, незаконно арестованных, товарищей на Кубани, Москве и Омске до защиты от захвата предприятий и увольнения рабочих в Кургане. К сожалению, подобные формирования у нас созданы в менее чем половине регионов.

Ясно, что такие группы должны быть укомплектованы в основном товарищами молодого и среднего возраста и входить в общую социально-протестную вертикаль. Те же требования относятся и к отрядам самообороны. На аналогичных началах следует выстраивать и другие партийные вертикали. Что у нас для этого есть и чего нам здесь не хватает?

Сегодня более или менее стройно сформирована только командно-штабная вертикаль. Секретарь ЦК и соответствующий отдел – секретарь и отдел в рескоме, крайкоме, обкоме – секретарь в райкоме, горкоме. Начальства, таким образом, хватает. А как обстоят дела с исполнителями, с конкретными подразделениями?

Нынешние первички в большинстве своем однородны, не специализированы и ответственны за все. Функциональные же группы по направлениям создаются, но часто набираются с бору по сосенке и не имеют ясного партийного статуса. Это все равно, как если бы идти на задание, отбирая бойцов из разных взводов и рот батальона. Но в батальоне имеется особый разведвзвод, взвод связи и т.д. 

Раньше это называлось – временные неуставные партийные группы. Они создавались по особым поводам, например, в стройотрядах, сборных командах и т.п. Но те группы не пользовались правами первичных организаций. Они не могли ни принимать новых членов, ни выбирать делегатов на партийные форумы. 

И здесь встает очень серьезный организационный вопрос –  о возможности наделения функциональных групп всеми правами первичных отделений.  То есть о создании первичек, образуемых по функциональному принципу. Одни занимаются пропагандой и агитацией, распространением прессы, другие – хозяйственной работой, третьи образуют протестный отряд. 

Такой – территориально-функциональный – принцип, думается, может помочь и разрешению проблемы, неизбежной в любом сообществе, – проблемы «отцов и детей». Дело в том, что в ходе обсуждения вопросов сегодняшнего Пленума было высказано немало предложений о создании молодежных партийных групп в региональных отделениях КПРФ. Идея интересная, но подходить к ее реализации механически нельзя, ибо это чревато тяжелыми последствиями. Возьмем типичную картину: три десятка пожилых коммунистов и несколько молодых, которые откровенно скучают на собраниях. Скучают раз, скучают два, а на третий раз и вовсе не приходят. Тут появляется из райкома заворг и говорит: «старики, мы у вас молодежь забираем в отдельную первичку, а вы оставайтесь тут, на завалинке». 

Легко представить себе, что произойдет. Возникнут крупные взаимные обиды, которые выплеснуться на ближайшей районной конференции,  противостояние фракции молодых и фракции ветеранов – нам это надо? 

Нам необходимо гармоничное сочетание и распределение всех сил партии. Каждый партиец должен выполнять работу по силам, опыту и интересу. Распределение первичек по возрасту приемлемо лишь в том случае, когда оно будет естественным и не вызывающим кривотолков, трений и опасных противоречий. Такое распределение возможно – функциональное. Генерал не завидует новобранцу и наоборот. 

Допустим, группа быстрого оперативного реагирования в масштабах области – это, выражаясь по-военному, рота. А в очень крупных регионах – даже батальон. Каждый «взвод» этого батальона - полноправное первичное отделение. Ясно, что в личном составе таких взводов будут естественным образом преобладать молодые коммунисты. Но это отнюдь не исключает и более взрослых и опытных бойцов, особенно командиров 40 – 50 лет. Командир – секретарь регионального или местного комитета партии.

Думается, что первичка «по интересам» будет и более привлекательной как психологически, так и профессионально. Именно она может помочь увеличению приема в партию новых членов.

Вопрос о возможности применения территориально-функционального принципа следует всесторонне продумать. Посоветоваться с местными работниками и рекомендовать его применение там, где для этого имеются реальные возможности. Разумеется, к этому вопросу нужно подходить очень осторожно и ни в коем случае не рубить сплеча, а то можно наломать дров. В свое время Н.Хрущев механически и в одночасье разделил обкомы на промышленные и сельские. Ничего, кроме неразберихи, из этого не вышло. Ленин, уже будучи несколько лет председателем Совнаркома, как-то заметил: «Я не знаю большего бедствия, чем перестройка». Как в воду глядел! Тем не менее, реорганизация необходима в экспериментальном порядке. Попробовать стоит, прежде всего, в крупных и сильных партийных организациях. 

Наращивать депутатский потенциал

Нам надо полнее использовать депутатский потенциал. Наши фракции – тоже партийные организации. Но замкнутых депутатских первичек быть ни в коем случае не должно! Они функционируют в партии и строго выполняют ее решения.

В ходе прошедших за период 2005-2006 годов выборных кампаний в региональные, местные, муниципальные органы законодательной власти стала реально выстраиваться и депутатская вертикаль.

46 депутатов в Государственной Думе. Около 500 мест в региональных законодательных собраниях. Создано 37 фракций и 12 депутатских групп КПРФ. В представительных органах местного самоуправления членам КПРФ принадлежит около 10 тысяч мест. С учетом союзников, общее количество депутатов всех уровней, выражающих позицию КПРФ, составляет более 20 тыс. 

Имея данный ресурс и рассчитывая в ходе предстоящих выборов на его увеличение, мы должны выстроить гибкую систему, нацеленную на активизацию деятельности своего депутатского корпуса. Планируется сосредоточить наши усилия на следующих ключевых направлениях:

1. Активном участии в законотворческой деятельности по выполнению программы-минимум, сформулированной в 17 пунктах нашего Референдума;

2. Укреплении авторитета и влияния партийного отделения в регионе, городе, районе, поселке который представляет депутат-коммунист;

3. Оказании реальной помощи жителям избирательного округа в решении их повседневных экономических и социальных вопросов. Правовой и политической защиты избирателей;

4. Проведении конкретной индивидуальной и массовой работы с населением. Организации приема граждан, рассмотрении их жалоб, писем и предложений;

5. Участии в обсуждении общефедеральных законопроектов. Подготовке отзывов и запросов по ним в рамках существующей нормативно-правовой базы.

Быть предприимчивыми

Организационно-политическое укрепление партии немыслимо без решения экономических вопросов, наращивания ее материально-технической и финансовой базы. За последнее время региональные отделения партии улучшили показатели по сбору и перечислению в ЦК членских взносов. 

В 2005 году их было собрано на сумму 29,5 млн руб., из них 5 млн перечислено в ЦК. По сравнению с предыдущим годом перечисление взносов в ЦК  увеличилось на 735 тыс.

Коммунисты и беспартийные собрали также и перечислили в фонд помощи партии 4 млн. рублей добровольных пожертвований. Правда, это вдвое меньше, чем  раньше.

Общая годовая финансовая потребность КПРФ сегодня составляет около 100 млн. рублей. Достичь такого показателя без осуществления дополнительных финансово-хозяйственных мер фактически невозможно.

Руководствуясь Законом «О политических партиях», ЦК КПРФ и ряд региональных комитетов целенаправленно выстраивают свою работу по наращиванию издательской деятельности, выпуску сувенирной продукции. Изготовлению с символикой КПРФ часов, авторучек, медалей, значков и других изделий. Очень грамотно в этом направлении работают Омский, Псковский и Орловский обкомы. Примером повышенного спроса у массового покупателя могут служить изданная ЦК СКМ РФ книга об истории комсомола. Изготовленные в Новосибирском и Московском областных отделениях шарфы с символикой партии. В Тверском отделении - календари с изображениями «Маршалов Победы».

Хорошо работает по сбору средств Якутская парторганизация. За два года в реском поступил почти миллион рублей партвзносов. Принято решение, чтобы  проекты пополнения «партийной казны» имелись в каждом районе. Массовое производство нашей символики планируется организовать в г. Якутске, Мирном, Нерюнгри. Определена сеть торговых точек по продаже рекламной продукции и партийной печати. На долевых началах ведется строительство нового здания республиканского Комитета КПРФ.

Но в целом на этом направлении партийной работы  нам надо резко прибавить. Средний ежемесячный партвзнос не может быть ниже  20 рублей, а сбор пожертвований в размере 100 рублей на коммуниста – абсолютно реальная задача. 

Настало и время обстоятельно продумать вопрос о введении партмаксимума. Предложений в ЦК на этот счет поступает много.

Нести людям правду

Партия – это не только организация. Это прежде всего – идея, идеология. А идеология внедряется словом, информацией, убежденными, хорошо подготовленными кадрами.

Всякая управленческая вертикаль обязательно предполагает наличие обратной связи, без которой это уже не вертикаль, а бюрократическая дубинка. В сфере управления информационными потоками это особенно важно. Если организация не работает вовне как источник информации, ее все равно, что нет. Это одна из черт современного мира – генерирование информации как форма существования политического организма.

Однако даже крупные парторганизации часто не осознают себя частью общего информационного процесса, не видят себя полноценными и постоянными производителями новостей. Хотя там идет реальная жизнь. Проходят собрания, принимаются резолюции, организуются массовые акции и т.д. Однако они слабо отражаются на лентах партийных новостей. Есть всего несколько организаций, где этот процесс налажен. 

Мы все должны осознать, что доступ к информационным ресурсам полностью монополизирован партией власти. Путин и Жириновский захватили сегодня 90 процентов политического эфира. Но, несмотря на это, в развитии информационной вертикали за последнее время партия сделала довольно много.

В нашем арсенале газета «Правда», теоретический журнал «Политическое просвещение», «Вестник организационно-партийной и кадровой работы», «Информационно-аналитический вестник ЦК», издание мониторинга СМИ, центральный партийный Интернет-сайт и более 20 подобных каналов региональных комитетов КПРФ. Более 80 печатных изданий местных комитетов партии.

Умным, надежным и эффективным союзником КПРФ остается подлинно народная газета «Советская Россия», возглавляемая главным редактором В. В. Чикиным. Первого июля она готовится отметить свое 50-летие.  Это для всех нас будет праздник честного и мужественного слова, яркой публицистики и четкой гражданской позиции. Пожелаем славному редакционному коллективу этой газеты  новых свершений в новом 50-летии!

Существенно лучше стала работать и наша газета «Правда». Под руководством В.С.Шурчанова идет формирование института собкоров, корреспондентских пунктов газеты. Их планируется создать в большинстве регионов и придать им как распространительские, так и рекламные полномочия. По сути дела создается целая медийная система, способная влиять на сознание миллионной аудитории. 

Особое внимание мы должны уделить  развитию региональной печати, переходу на еженедельный выпуск местных партийных газет. В 30 региональных отделениях, где не реже одного раза в неделю массовыми тиражами выходит собственная газета, показатели работы значительно выше. На выборах там сумели мобилизовать на голосование за список КПРФ на четверть больше избирателей, чем в среднем по стране.

Мы обязаны резко расширить подписку на «Правду», «Советскую Россию». Количество подписчиков на «Правду» в этом году составило около 60 тысяч человек. Это свидетельствует о том, что орган ЦК КПРФ периодически попадает в руки приблизительно только каждому десятому коммунисту. И это в то время, как на повестке дня стоит уже новая задача - распространения партийной печати среди многомиллионной аудитории наших союзников и сторонников. Пока же в среднем на область приходится меньше тысячи экземпляров газет «Правда» и «Советская Россия».

Необходимо проработать и внести свои предложения по организации еженедельного выхода партийных газет в 45-50 субъектах России. Помимо этого, требует отдельного изучения проблема выпуска своих городских, районных и поселковых партийных газеты тиражом около тысячи экземпляров. 

Для этого партийным отделениям от Центрального Комитета необходима соответствующая поддержка. Подготовка типовых оригинал-макетов. Прямая информационная подпитка таких изданий по линии интернет-связи. Решение целого ряда других вопросов.

Ленину принадлежит идея строительства партии вокруг и на основе газет. Даже «Искру», выходившую 1 – 2 раза в месяц и попадавшую в Россию с месячным опозданием, Ленин не рассматривал как «доску объявлений». Переписка редакции «Искры» с местными организациями пронизана одним главным требованием: «дайте обратную связь!» Сила революционной организации, подчеркивал Ленин, выражается количеством ее связей. Подчеркнем: самостоятельно наработанных связей. 

Ленинский тезис «Газета должна быть не только коллективным пропагандистом и агитатором, но и коллективным организатором» не только не утратил своего значения, но и приобрел новое качество в эпоху Интернета. Ведь именно Интернет является современной технологической основой сетевого принципа организации. 

Выдвинутый партией лозунг самоорганизации народа вызвал своеобразный отклик и в Интернете. С целью усиления влияния КПРФ, укрепления её позиций был создан Открытый форум в рамках сайта КПРФ.ру. Нам очень важно использовать его не как место для спускания пара, а превратить в трибуну диалога КПРФ со всеми заинтересованными людьми. Диалога, который призван не просто пробить брешь в антикоммунистической пропаганде, но и создать совершенно новое отношение к партии. Партии, как ведущей оппозиционной силе, заинтересованной в более тесном общении с каждым человеком, готовой к открытому обсуждению своих идей и ответам на любые вопросы. 

На добровольных началах на форуме сайта КПРФ функционирует объединение сторонников партии и «Интернет-первичка». Они участвуют в различных сетевых акциях с целью укрепления авторитета партии и привлечения новых членов. Конечно, это только первые шаги: «ребенок» только встает на ноги. И здесь он нуждается в поддержке «взрослых». В строгом, но заботливом  присмотре и реальной помощи. Самое разумное – освоить новые формы самоорганизации коммунистов и рассматривать их в качестве одного из перспективных резервов партии.

Социально-протестная сеть и наши союзники

Наиболее эффективным средством борьбы партии за интересы трудящихся является протест. Имеющаяся у нас ресурсная база позволяет мобилизовать на каждое всероссийское выступление порядка 300 – 500 тысяч человек. Скажем прямо, этого совершенно недостаточно. Мы можем умножить наши силы лишь в случае расширения фронта работы партийных отделений с массами, общественными и профсоюзными структурами, местным самоуправлением. 

Сегодня штаб протестных действий ЦК КПРФ под руководством В.И. Кашина объединяет представителей 26 партий, профсоюзов, молодежных, женских и других общественных организаций. Он работает энергично и слаженно. Только за прошедшие  4 месяца проведено 7 крупных акций, в которых приняли участие свыше 11 млн. человек. На очереди общероссийский поход 21 июня против лжи и насилия на телеэкране, за прорыв информационной блокады, организованной  против патриотических сил. 

Акцию «Антиглобализм» и массовый митинг готовят патриотические силы в связи  с заседанием «восьмерки» в Санкт-Петербурге. К проведению этих мероприятий всем надо отнестись очень серьезно. 

На ХI съезде мы говорили о том, что комитеты самоуправления и самозащиты – не предмет нашей партийной монополии, а найденная на практике форма взаимодействия оппозиционных сил самого широкого спектра. К сожалению, это понимают далеко не все в партии. Часто мы стремимся создавать советы протестных действий исключительно "при КПРФ". В результате, например, в Удмуртии, до сих пор так и не прояснено отношение к существующему координационному Совету, где коммунисты не занимают лидирующие позиции. Не надо бояться этого. У большевиков тоже не было большинства даже в Советах первой половины 1917 года. 

 Сегодня народные комитеты самозащиты, как правило, формируются на основе партийных и общественных организаций. А нужен более широкий охват и подход. Необходимо активно двигаться к модели Советов 1917 года – как рабочих парламентов, которые избирались не партиями, а трудовыми коллективами. Делегируя своего депутата в Совет, тот же, к примеру, Путиловский завод выбирал между большевиком, меньшевиком, эсером, анархистом и т.д. 

Вспомним, что В.И.Ленин был депутатом отнюдь не от большевистской партии, а от Балтийского флота. Хочешь стать депутатом Совета - иди в трудовой коллектив, в стачком, в профсоюзную организацию, в домком по месту жительства, в совет ветеранов и добивайся, чтобы тебя делегировали. Это будет прямая демократия. Площадка борьбы за влияние и руководящую роль между оппозиционными партиями. Орган трудового народа и для народа.

Общие акции показывают, что из такого взаимодействия формируется настоящий фронт народного протеста, который сможет добиться изменения государственного курса, улучшения ситуации в стране.

В действительности, процесс борьбы широких народных масс за свои права, направляемый нашей партией, формируется как политическое движение. Движение, которое выходит за пределы экономических требований, содержит в себе начало борьбы не только против существующего режима, но и за утверждение нового общественного строя.

Из вопросов, которые мы ставим перед властями в текущем году, наиболее приоритетными являются следующие. 

 - Нефть и природные ресурсы должны служить  каждому человеку, а не кучке олигархов.

- Отмена грабительских тарифов на квартплату и коммунальные услуги.

- Против резкого удорожания медицинских услуг и цен на лекарственные препараты.

- Отмена «реформ» в сфере образования и перевода его на платную основу.

-  Защита отечественных производителей, науки, культуры, ветеранов и подрастающего поколения.

Мы убеждены, что на этапе общедемократических преобразований создание широкой коалиции сил, ведущих борьбу за изменение социально-экономического курса, является необходимым условием победы оппозиции. Для расширения своего влияния в обществе КПРФ кровно заинтересована в привлечении в ряды коалиции политических сил и организаций, стоящих на позициях патриотизма, защиты трудящихся и национально-государственных интересов России. 

Надо ясно понимать, что союзники и сторонники КПРФ - это далеко не однородная масса, имеющая ясные устремления и политическое постоянство. Часть наших союзников искренне и добросовестно шла рука об руку с КПРФ по трудному пути политической борьбы с правящим режимом. Они делили с партией радости побед и горечи поражений и остались нашими надежными партнерами по сегодняшний день.

Хочу искренне поблагодарить  за верность коммунистическим идеалам и советским ценностям наших верных друзей и союзников Алферова Ж.И., Савицкую С.Е., Харитонова Н.М., Кондратенко Н.И., Смолина О.Н., Квицинского Ю.А, Давыдова А.С., Иванова Ю.П., Муравленко С.В., Собко С.В. 

Постоянную помощь мы получаем от многих деятелей науки, литературы, кино, театра. Растет наша поддержка в трудовых коллективах и учебных заведениях. 

Но может случиться и так, что некоторые «союзники» предпримут попытку не усилить, а ослабить партию. Перехватить изнутри у ее руководства бразды правления. Наглядным примером этого стала раскольническая деятельность исполкома НПСР. Здесь надо быть бдительными. Против нас уже начались новые провокации кремлевских «пиротехников».

Никакие “механизмы” не помогут оперативно и вовремя предотвратить такую опасность, если партийное руководство, как в центре, так и на местах не будет постоянно контролировать и анализировать ситуацию. Строго пресекать двурушничество и номенклатурный карьеризм. Не допускать нарушения Устава. Крепить партийную дисциплину. Нельзя закрывать глаза на то, что сегодня в некоторых общественных объединениях нет внутреннего единства и идет серьезная борьба одной части за союз с КПРФ, другой – за союз с властью. Так происходит в Аграрной партии, ряде профсоюзов, ветеранских, молодежных организаций.

XI съезд партии создал нормативную базу для работы со своими сторонниками и союзниками. Опыт последних лет позволил уточнить принципы отношений с ними. Думается, главных принципов два.

Первый. Наша партия заключает и создает политические союзы и коалиции не для заявлений, заседаний или выборов. А только для конкретного дела. Поэтому мы признаем в качестве основной формы союзов общественные комитеты самозащиты, штабы для организации и координации реальных действий. 

Второй. Вступая в политические блоки, союзы и коалиции, мы вовсе не отказываемся от своих программных целей и задач, не подстраиваемся под союзников. Наши действия направлены, прежде всего, на реализацию собственных программных установок. КПРФ — самая массовая и мощная в России оппозиционная организация, обладающая огромным историческим опытом и выражающая коренные интересы трудящихся и большинства граждан России. 

В этой связи, нельзя не сказать несколько слов о том, что для нас совершенно неприемлемо в идеях и действиях определенных сил, называющих себя оппозиционными.

От кого мы должны отмежеваться

Ныне в обществе очень остро встала проблема русофобии, ксенофобии и шовинизма. При этом ненавистники всего русского, советского и народного ищут фашизм там, где его никогда не было и не будет. А откровенно черносотенные элементы стремятся примазаться к патриотическому движению, протащить свой дурно пахнущий груз под чужим флагом национально-освободительной борьбы. От этих элементов мы должны решительно отмежеваться. И предостеречь соотечественников: в «патриотической» упаковке вам подсовывают гнилой товар. 

Тот, кто возмущен разгулом преступности, наркоторговли, проституции, беспределом этнических мафий, наплывом нелегальных иммигрантов, должен понимать: для столиц и крупных городов в капиталистических странах это обычное явление.  

Если вы выступаете, например, против нелегальной иммиграции, то нужно понимать, что это такое. Нелегальная иммиграция — это, сверхприбыльный бизнес и мафиози, и чиновников, и капиталистов, извлекающих колоссальные сверхприбыли из эксплуатации нелегальной, а потому дешевой, рабочей силы. Эта, по сути, работорговля и рабовладение стали возможны в результате преступного расчленения Советского Союза, процветают благодаря «беловежскому» законодательству.

И тот, кто выступает против рабовладения, — против кого должен выступать: против рабов или против рабовладельцев? Любому вменяемому человеку ясно, что нужно выступать против последних, а также против тех социально-экономических отношений и политических условий, которые способствуют процветанию рабовладельцев и работорговцев. То есть выступать против капитализма, за Советскую власть и Советский Союз. Это и есть программа коммунистов, решающая не только проблему нелегальной иммиграции, но и многие другие.

Человек, стоящий вне политики, этого не понимает. Он опутан предрассудками, оболванен пропагандой и поэтому полагает, что нужно бороться именно с рабами, поскольку они отличаются от него оттенком кожи, языком, культурой, нравами и обычаями. Те политики, которые не борются с предрассудками, не разъясняют людям истинной сути происходящего, которые играют на отсталости и несознательности, делают на них свой политический бизнес, — такие политики не могут рассчитывать на поддержку коммунистов.

Московские гастарбайтеры – самый настоящий пролетариат из времен Маркса и Энгельса. Он угнетен, забит, не имеет никаких прав, опутан жесткой зависимостью. И в довершение всего разделен национальными перегородками. Ему, действительно, нечего терять, кроме своих цепей. Если к кому и относится сегодня тезис о том, что «пролетарии не имеют отечества», то в первую очередь к гастарбайтеру. У него украдено его отечество – Советский Союз. 

В большинстве своем иностранные рабочие являются нелегалами отнюдь не по собственной воле, а исключительно по корысти своих нанимателей. Если рабочий-иммигрант поймет, что его классовая борьба против эксплуататоров поможет вернуть ему утраченное Отечество со всеми гражданскими правами и свободами, это станет первым шагом на пути внесения социалистического сознания в стихийное рабочее движение.

Всплески такого движения наблюдаются все чаще. Небольшой опыт работы среди гастарбайтеров у московских коммунистов уже есть, в частности, во время забастовки рабочих «ДОН-строя». Этот опыт нужно расширять, превращая в постоянную практику, в одно из основных направлений работы. Такой опыт и подскажет, каким конкретным образом и в какой мере этот отряд трудящихся способен повлиять на политическую ситуацию в Москве, а значит, и во всей России и во всем Союзе.

На внешнеполитическом направлении

В новом подходе нуждаются и международные аспекты деятельности нашей партии. Главное здесь – утверждение роли и авторитета КПРФ не только как влиятельного фактора в движении левых сил, но и при решении актуальных вопросов мировой политики. Мы зачастую сами недооцениваем своих возможностей и резервов в этой области, о чем нам напоминают зарубежные товарищи. 

Сегодня никто в мире не смотрит на нынешнее российское руководство как на серьезного надежного и уважаемого партнера. Крупнейшие империалистические страны, международная финансовая олигархия и коррумпированное чиновничество видят в России исключительно дойную корову. Соседи послабее – корову бодливую, опасного соседа. Ни те, ни другие Россию не уважают. 

Защитить независимость и укрепить международные позиции России могут только коммунисты, только  патриотические силы. Это наш потенциальный политический капитал, который можно и должно превратить в капитал реальный – в доверие и поддержку все большего числа соотечественников. 

Нынешняя российская власть продолжает пятиться под нажимом ЕС и НАТО. СНГ трещит по всем швам. В последнее время вдрызг испорчены отношения с Украиной, Грузией и Молдавией. И в этом виновны не только «цветные революции», но и крайне неумная, авантюристская политика российского руководства по отношению к этим странам. Глядя на нее, и белорусы относятся к России все более настороженно. Перспектива объединения с криминально-олигархическим режимом их совсем не прельщает. 

Усилению симпатий к КПРФ несомненно способствовала бы активизация наших действий в пользу ускорения интеграции с Белоруссией, по поддержке пророссийских сил в Крыму, Донбассе, Одессе и Харькове, Южной Осетии и Абхазии. Это вызовет широкое одобрение российского народа. В целом ряде случаев, как например в Приднестровье, мы могли бы выступить в роли деятельного посредника.

В мире сейчас происходят серьезные сдвиги. Буквально на глазах складывается всемирная альтернатива глобализации по-американски. И эта альтернатива – явно левая, взаимодействовать с которой в России в состоянии только коммунисты. 

Социалистический Китай теснит капиталистическую экономику по широкому фронту, в том числе и в ее американской цитадели. Индия уже вошла в число мировых лидеров в производстве программного обеспечения. В Латинской Америке идет национализация природных ресурсов. Нефть, газ, другие полезные ископаемые возвращаются в распоряжение народа в Венесуэле, Боливии, Бразилии, Чили, Эквадоре. Германские социал-демократы говорят о возвращении к традиционным ценностям рабочего движения, о повышении роли государства в жизни общества и усилении его социальной ответственности в противовес дикостям рыночной «свободы». Во Франции бушуют волны массовых антиправительственных выступлений. В Италии к власти пришел левый блок. Это серьезные сигналы. 

Таким образом, политические ветры в мире все сильнее дуют в наши паруса. Надо суметь уловить их и поставить на службу интересам нашей партии. Нам нужно показать не только сторонникам, но и убедить широкие слои российского общества, что КПРФ - это политическая сила, которая идет в ногу с самыми современными, прогрессивными тенденциями мирового развития. 

Пора устанавливать контакты с такими популярными в мире руководителями, как Чавес и Моралес, активизировать связи с Кубой и Вьетнамом, энергичнее вести переговоры с китайскими коммунистами, установить более тесное взаимодействие с индийскими коммунистами, которые в значительной мере определяют курс этой страны. Сумеем решить эту задачу, заставим еще больше уважать нас и считаться с нами как с влиятельной и боеспособной политической силой.

Необходимо также решительнее восстанавливать наши позиции и влияние в международном коммунистическом и национально-освободительном движении.  Мы сделали важный шаг в этом направлении, сорвав планы проталкивания через ПАСЕ антикоммунистического пасквиля и выступив со своим контрмеморандумом, обличающим глобализм, империализм и его преступления. Этот документ встретил широкий отклик братских партий зарубежных стран. Усилились настроения в пользу солидарной поддержки КПРФ как политической силы, которая добивается возрождения мощной и независимой России, создания противовеса американской претензии на гегемонию и установление «Пакс Американа». 

В этом же ключе воспринята и наша общенациональная акция против НАТО в ходе ее пропагандистского рейда от Владивостока до Калининграда. Огромной поддержкой у населения  пользуются наши активные и решительные действия против НАТОвской провокации в Крыму. В результате мы набираем дополнительные очки как внутри России, так и за рубежом. Это удачный пример того, как правильно вычленить для протестных выступлений именно такие вопросы, которые волнуют не только наших сторонников, но и большинство населения страны.  Организовывать активные действия там, где нынешняя власть проявить себя не хочет или не решается. 

Опыт братских партий имеет для нас и нашей работы огромное практическое значение. Они на протяжении десятков лет ведут борьбу внутри развитых капиталистических обществ и добиваются при этом немалых успехов. У них есть чему поучиться. Сейчас ощущается необходимость, отодвинув на задний план протокольные мероприятия,  заняться освоением их опыта по проведению массовых выступлений трудящихся, работе с профсоюзами, общественными организациями, борьбе с коррупцией. 

Международное рабочее движение всегда было сильно своей классовой солидарностью. Нам требуется солидарность наших зарубежных товарищей и единомышленников особенно сейчас, когда под прикрытием разговоров об укреплении порядка в стране, Кремль продолжает линию на ущемление прав трудящихся и преследование политических оппонентов. Наши выступления в защиту своих товарищей несомненно имели бы еще большее звучание, если бы они сопровождались солидарными выступлениями влиятельных зарубежных организаций. Само собой разумеется, что и КПРФ должна уделить в своей работе больше внимания солидарной поддержке тех стран, где у власти находятся компартии, защите наших друзей и единомышленников во всем мире.

Тактика власти и задачи социального наступления

Власть в своей борьбе с левопатриотической оппозицией использует сегодня три основных приема:

1. Все более агрессивное силовое, административное и судебное давление.

2. Всяческое очернение оппозиции путем искусственной «подверстки» к ней одиозных групп и высказываний.

3. Перехват лозунгов оппозиции и отвлечение народа от коренных социальных вопросов мелкими подачками.

Мы не может пассивно взирать на факты притеснения со стороны власти. Против коммунистов совершенна целая череда преступлений, включая ряд убийств, которые до сих пор не расследованы. Если подобного рода явления и доходят до суда, то преступники, выполнявшие политический заказ, получают ничтожные наказания – фактически минуют тюрьму. Налицо не отдельные случаи «перегибов на местах», а повседневная практика расправы над оппозицией. 

Правящий режим уже готовится к 2007-му году и загодя запугивает всех, кто может выйти на улицу, не соглашаясь с подтасованными результатами выборов. Противозаконно собираются данные о комсомольцах в регионах, снимаются отпечатки пальцев, делается все, чтобы в нужный момент создать своего рода «стадионы Пиночета» для готовых к действию оппозиционеров.

Ответить на прессинг власти коммунисты могут только организованным протестом и доведением до мировой общественности и широких масс фактов беззакония, которое творит как раз власть, сама  состоящая «в законе». И мы сумеем объединить в этой борьбе широкий круг политических сил – от правозащитников до нацболов.   

Режим рисует портрет оппозиции все более размашистыми мазками и аляповатыми красками. В общественное мнение вбрасываются одна за другой провокации, призванные доказать, что оппозиция это:

— фашисты и их пособники;

— шпионы и их информаторы;

— террористы и их помощники;

— олигархи и их наемники;

— коррупционеры и их защитники.

Для полноты букета не хватает еще организованной преступности и ее подельников. Поэтому в ближайшее время следует ожидать соответствующего вброса. При этом власть не ограничивается пропагандой. Из каждого такого тезиса она делает оргвыводы. Формируются штурмовые отряды «нашистов». Заключается лицемерный «антифашистский пакт», Общественная палата готовит список ста «русских фашистов». Любая оппозиционная организация помещается под колпак спецслужб. Формируется Национальный антитеррористический комитет, к которому в любой момент под предлогом борьбы с преступниками может перейти вся власть в стране. Наверняка готовятся оргвыводы и по случаю нынешнего обострения «борьбы» с коррупцией.

Итак, линия поведения власти на ближайшие два года ясна. Задача в том, что можно всему этому противопоставить. Предыдущую кампанию левопатриотическая оппозиция проиграла. Опыт показал, что выиграть оборонительную информационную войну компроматов у государственной пропагандистской машины невозможно. Нужно не обороняться на удобном для власти поле, а наступать на своем собственном, социальном, поле. Наращивать массовую уличную протестную активность. Сама жизнь постоянно побуждает к этому.

Согласно опросам, социально-экономические идеи левой оппозиции разделяют две трети избирателей. Однако большая часть этих двух третей стабильно поддерживает «партию власти» и лишь меньшая — оппозицию. Почему?

Неудачи левых сил связаны не только со спецоперациями, провокациями и фальсификациями. Нужно искать, как пишет А.Фролов в «Советской России»,  объективные корни в экономическом положении «стонущего класса», или «нищего собственника». 

Но на этой почве оппозиция практически не имеет шансов на успешное соперничество с режимом. Власть без труда перехватывает ее лозунги и откупается всякого рода подачками. Для этого она накапливает гигантский Стабилизационный фонд и золотовалютные резервы. 

Это обстоятельство обязывает левую оппозицию продвинуться в своих требованиях и лозунгах значительно дальше. А именно, требовать возврата крупной собственности государству 

Довольно молить: верните нам наши льготы. Нужно поставить вопрос ребром: где наши зарплаты, где наши сбережения, где наши пенсии, которые мы честно заработали? И это вопрос не юридический, а политико-экономический. Речь не о тех нищенских суммах, которые задерживают хозяева, например, «Холодмаша», а о том, что отобрано у трудящихся в форме произведенной ими прибавочной стоимости. И это вопрос о социализме, ибо экономически социализм означает только ликвидацию частнособственнического присвоения прибавочной стоимости и обращение ее в достояние всего общества. Бесплатное образование, медицина, социальная защита и т.д. —  это крайне важно, но вторично. Все это вытекает из главного экономического завоевания социализма. Сегодня же зарплаты и пенсии — в карманах у олигархов, чиновников и бандитов. Они вложены в виллы, яхты и футбольные клубы вроде «Челси». А в утешение бросают подачки и обещают нищенские прибавки.

В прошлом году массовые акции против монетизации заставили власть пойти на некоторые уступки, принесли осязаемый результат. Но этот факт пока не осознан. Отсюда задача едва ли не более важная, чем организация протестных действий: вселить в массы веру в собственные силы. Тем более что силы есть и немалые. 

Компартия всегда была «партией социальной защиты». Таковой она будет и впредь. Но при этом она не должна забывать о том, что лучшая защита — это наступление. 

Заключение

Товарищи!

КПРФ, это партия единомышленников. Людей добровольно объединившихся для борьбы за социализм и народовластие, за восстановление великого Советского государства.

В связи с этим необходимо помнить и свято соблюдать правила партийного коллективизма и товарищества. Оберегать нашу среду от элементов зазнайства, высокомерия и комчванства, оторванности руководства от партийной массы. О чем свидетельствует информация из отдельных регионов. Необходимо свято помнить, что все мы коммунисты равны перед партией. Что сила партии в единстве и сплоченности ее рядов.

Впереди для всех нас чрезвычайно напряженное и сложное  время. В октябре текущего и марте следующего года пройдут выборы во многих субъектах Российской Федерации. По сути все политические силы страны уже вступили в полосу подготовки к  выборам в Государственную Думу и Президента страны.

У партии на этот период есть свои цели и конкретные задачи. На нас смотрят и на нас надеются сторонники, союзники и друзья. Результаты деятельности КПРФ находятся под пристальным вниманием международной общественности. Работа и достигнутые результаты предопределят политическое будущее КПРФ на многие годы.

Поэтому ответственность на каждом из нас лежит огромная. Обстановка требует существенного укрепления всех звеньев партии. Максимального напряжения сил коммунистов, всех наших сторонников. Мы не имеем права отступить в предстоящей политической борьбе – мы должны быть нацелены на победу!

