Жители Ростовской области заплатят миллиард водоканалам
Недопущение необоснованного завышения тарифов на услуги ЖКХ одна из тем наиболее часто поднимаемых на совещаниях у Президента и коллегиях Генеральной прокуратуры. И Президент и руководство Генпрокуратуры требуют от своих подчиненных оперативного реагирования на любые нарушения в этой сфере. 

Глава государства обязал энергетиков держать в узде свои аппетиты. Однако, тема постоянного роста тарифов на электроэнергию, остается не просто актуальной, но и активно выходит на первый план. Почему же, несмотря на все это, тарифы растут?

Региональные лоббисты
Крупнейшим поставщиком электроэнергии является Группа компаний «ТНС Энерго». В состав группы компаний входит и ПАО «ТНС Энерго Ростов-на-Дону». Это, та самая компания, что предъявляет нам с вами счета за электроэнергию.
Сумма платежа, которая нам выставляется за электричество, складывается из нескольких компонентов. Одна из крупных составляющих – так называемые сбытовые надбавки компании, которые и приносят им прибыль. По закону, эти надбавки не должны выходить за рамки разумного. Соответственно, стоимость электроэнергии определяет Региональная служба по тарифам Ростовской области. Однако, похоже, что до недавнего времени, данную структуру как ржавчина разъедала коррупция. В тот период РСТ возглавлял Олег Николаевский, совсем недавно отправленный в отставку. 

В Ростовскую область Николаевский переехал вскоре после назначения на пост губернатора области Василия Голубева. До этого он служил начальником департамента ЖКХ в Твери и покинул эту должность со скандалом. "Все те годы, пока Олег Валерианович руководил ЖКХ, Тверскую область и город трясло от скандалов с завышением тарифов на отопление, холодом в домах и т. п. После очередного увольнения Николаевский не пропал — он очутился в должности замруководителя РСТ Ростовской области", - писал сайт Donnews.ru сразу после назначения чиновника на должность в Ростове в 2011 году.

Как только начальник РСТ - Александр Гребенщиков ушел на повышение в кресло зам губернатора Ростовской области, Николаевский возглавил ведомство. Примечательно, что бывший зам губернатора Гребенщиков тоже покинул Ростовскую область в начале этого года, и вскоре возглавил ПАО ГК "ТНС Энерго". По-сути подтвердив давние предположения о том, что занимая должность не последнего руководителя в донском правительстве лоббировал интересы энергетического монополиста. 
Долговая пирамида

В РСТ было принято считать, что серьёзной проблемой ЖКХ РО, являлись долги «ТНС Энерго Ростов-на-Дону» перед сетями, вызванные долгами потребителей. Для энергосбытовых компаний даже ввели показатели, с учётом величины дебиторской задолженности потребителей.

На самом деле, все обстояли не совсем так. Кое-кто из лиц имеющих непосредственное отношение к руководству региональным энерго-монстром, в течение последнего времени планомерно проводил работу по созданию на розничном рынке компаний, аффилированных с группой «ТНС Энерго Ростов-на-Дону». 
Как только требовалось «показать рост дебиторской задолженности» - эти компании начинали максимально сдерживать оплату. «ТНС Энерго Ростов-на-Дону» рапортовало об огромных долгах, которые, очень похоже, были организованы самой ТНС. 

Группа лиц в сговоре 
В нашем распоряжении оказалась информация, проливающая свет на вышеописанные обстоятельства. Согласно этим документам, тарифы на электроэнергию в Ростовской области искусственно завышались. За этой лукавой схемой стояли: высокопоставленный чиновник и группа бизнесменов, в которой фигурируют, далеко не случайные персоналии. 
Региональная служба по тарифам Ростовской области, в лице её, тогда ещё руководителя Николаевского О.В., согласовала «ТНС Энерго Ростов-на-Дону» сбытовые надбавки на 2016 и 2017 годы, в которые были включены расходы и убытки компании. Сотни миллионов рублей убытков «ТНС Энерго Ростов-на-Дону» принесла "Донская региональная компания"(Донреко). Это привело к завышению тарифа на электроэнергию как для предприятий, так и для простых потребителей.

СПРАВКА: 

29 июля 2011 года Борис Владимирович Щуров, он же исполнительный директор ПАО ГК «ТНС Энерго», зарегистрировал в Ростове-на-Дону общество "Донская региональная компания", сокращенное наименование – «Донреко». Основным видом деятельности «Донреко» был заявлен, несвойственные энергетикам: «забор и очистка воды для питьевых и промышленных нужд». На должность генерального директора Щуров назначил некоего Иванова Александра Михайловича. 

Анатомия роста
Важный факт - подготовку и разработку тарифов для ООО «Донреко» осуществляло ООО "РостовЭкспертПроект". 

Учредителем "РостовЭкспертПроект" являлся как раз Иванов, одновременно работавший генеральным директором «Донреко».

Следует особо отметить, что заместителем руководителя «РостовЭкспертПроект», ответственным за подготовку тарифов была Николаевская Ксения Олеговна, дочь того самого руководителя Региональной службы по тарифам Николаевского О.В.    

По некоторым сведениям, благодаря этому «счастливому стечению обстоятельств», «Донреко» смогло похвастаться одним из самых комфортных тарифов в Ростовской области. 
Несмотря на завышенные тарифы и вполне безбедное существование, «Донреко», по документам, работало исключительно в убыток: 
убытки общества в 2012 году составили - 9,9 миллионов рублей, 
в 2013 году -136,1 миллион рублей., 
в 2014 году - 427,1 миллион рублей.

Уже в 2015 году, определением арбитражного суда, в отношении ООО «Донреко» была введена процедура банкротства. Накопленная Ивановым задолженность, только перед ПАО «ТНС Энерго Ростов» составила более 600 млн. руб., а перед ПАО «МРСК Юга» свыше 250 млн. рублей, что позволяет утверждать, о практически полном отсутствии платежей в адрес сбытовиков. В этом же году, Президент призывает энергетиков умерить свои аппетиты. Тем временем, аппетиты энергетиков урезает, накапливающее перед ними искусственную задолженность «Донреко». 
Но несмотря на признании банкротом, «Донреко» по прежнему управляет бывший генеральный директор А.М. Иванов, назначенный ныне исполнительным директором.

Как следует из отчетов в Региональную тарифную службу, оплаченные потребителями денежные средства, предназначенные для обеспечения населения водоснабжением и водоотведением, тратились Ивановым не по установленным сметам, а по его личному усмотрению. 
Из отчетных форм №1 в РСТ РО за 2015 и 2016 годы видно, что Региональной службой по тарифам были выделены тарифные средства на текущие и капитальные ремонты систем водоснабжения, а именно:

в 2015 году РСТ РО включены в тарифы денежные средства на капремонты в сумме 70,9 млн. руб., при этом, направлено на капитальные ремонты только 23 % -  16,2 млн. руб.

в 2015 году РСТ РО включены в тарифы денежные средства на текущие ремонты в сумме 100,4 млн. руб., при этом, направлено на текущие ремонты только  5 % - 5 млн. рублей.

в 2016 году РСТ РО включены в тарифы денежные средства на капремонты в сумме 70,6 млн. руб., при этом, фактически Иванов А.М. направил на капитальные ремонты только 32 % - 22,9 млн. руб.

в 2016 году РСТ РО включены в тарифы денежные средства на текущие ремонты в сумме 20,6 млн.  руб., при этом, фактически Иванов А.М. направил на текущие ремонты только  23 % - 4,7 млн. рублей.
Всего, в нарушение Постановления РСТ РО, из ремонтного фонда, действиями Иванова А.М. было выведено 213,6 миллионов рублей. 
Вопрос - каким непостижимым образом господину Иванову удавалось проводить эти, мягко говоря, сомнительные операции, да еще и втайне от заместителя главы «ТНС Энерго» Щурова? 

Существует версия, что Иванов банально предоставлял Щурову откаты. А дальше все двигалось по накатанной схеме. Руководителю региональной службы по тарифам Николаевскому, его собственная дочь «выкручивала руки», вынуждая завышать тарифы на воду для «Донреко». 

Развязанные руки
Иванов самостоятельно решал куда перенаправить собранные с населения деньги. Денежные средства, предназначенные в тарифах для ремонтных работ, направлялись руководством на завышение заработной платы себе и топ менеджерам центрального офиса. 
Из расчетной ведомости за 2014 год следует, что Иванов А.М. получил 4 315 616 руб. (оплата за проживание и перелеты - 1 626 010 руб.), Алферова О.Н. - главный бухгалтер - 2 586 913 руб., Мурзахметова А.Ж. – финансовый директор - 2 599 951 руб. 
В 2015 году РСТ установило расходы на оплату труда административно - управленческого персонала с отчислениями на социальные нужды в размере 55,1 млн. рублей на 343 чел., по факту затраты на зарплату составили 80,5 млн.  рублей, реальная численность персонала, при этом, была всего 188 чел., т.е. по факту необоснованное завышение составило 50,3 млн. рублей. Среднемесячная зарплата управленцев в 2015 году была завышена на 276 %. 

В 2016 году превышение составило 29,5 млн. рублей. Среднемесячная зарплата управленцев в 2016 году была завышена на 189%.
Денежные средства выводились Ивановым А.М. также по статье арендная плата. 

РСТ РО включило в тарифы «Донреко» обоснованные размеры арендной платы. Реальное превышение фактических расходов, составило в 2015 году – 42,5 млн. руб., в 2016 году – 49,8 млн. руб. 

Общая сумма превышения за два года составила 92,3 млн. рублей. Деньги на аренду выводились на две структуры: ООО «Галактика» и ООО «Интэкснаб».
Необходимо отметить, что руководителем ООО «Галактика» являлся Заведеев А. М. (бывший начальник финансового управления ООО «Донреко»), а руководителем ООО «Интэкснаб» - Юрченко С. В. (руководитель, уже известного нам «РостовЭкспертПроект»). 

Куда уходят деньги
ООО «Донреко»  завышало расходы по следующим статьям затрат:

В 2015 году

- по общехозяйственным расходам на 323 %;

- прочие производственные расходы на 233 %;

- расходы по ГСМ на 142 %;

- информационные услуги на 387 %;

- юридические услуги на 156 %;

В 2016 году

- по услугам вневедомственной охраны на 418 %;

- прочие административные расходы на 168 %;

- расходы на ГСМ на 117 %
В результате действий руководителя, задолженность «Донреко» перед кредиторами на осень 2017 года составляет свыше 1,1 миллиарда рублей. 
«Убытки водоканалов» в прибыль энергетиков
Самым циничным в этой ситуации является то, что все эти искусственные финансовые проблемы энергетики используют как дополнительный аргумент для искусственного надувания тарифов и роста своих доходов. 
Мол, смотрите, что творится, мы в долгах как в шелках, денег катастрофически не хватает. Остается одно: в очередной раз повышать тарифы населению и предприятиям!

По сведениям источников из тарифной службы, благодаря такому «небывалому» росту убытков, Ростовская сбытовая компания в прошлом году получила дополнительные миллионы рублей сверх сбытовой надбавки. И в наступившем году энерготорговцы снова хотят получить дополнительные миллионы! 
Получается, именно потребители электроэнергии финансируют всё возрастающие аппетиты энергетических дельцов в связке с карманными водоканалами-банкротами. Значит, ростовские и областные пенсионеры, экономящие каждую копеечку, денно и нощно кормят этих, с позволения сказать, счетоводов-аккумуляторов вместе с их «ивановыми»? 
Путь денег
Как в дальнейшем тратятся эти средства – тайна за семью печатями. Возможно, выводятся в кипрские офшоры, а может, сразу рассовываются по карманам заинтересованных лиц.
Кроме того, деньги могут обналичиваться через договоры консалтинга, информационного обслуживания, по фиктивным услугам, например съема показаний приборов учета подконтрольными компаниями. Хотя вообще-то эта услуга уже включена в тариф, который мы все оплачиваем. Или через процедуру, когда все то же «Донреко» оплачивает «ТНС Энерго Ростов» услуги по ведению расчетов и сбору денежных средств со всех абонентов, хотя у водоканала существует своя сбытовая служба.

Накапливая долги перед ПАО «ТНС Энерго Ростов-на-Дону», и не собираясь никому возвращать миллиард рублей, Иванов А.М., 10 июня 2016 года, учредил новое общество «Водные ресурсы», с целью оказания услуг водоснабжения и водоотведения тем же абонентам и потребителям, которым ранее аналогичные услуги оказывало ООО «Донреко». 
Намереваясь убедить государство, заключить концессионные соглашения в городах Новошахтинск, Красный Сулин, Зерноград, Гуково и Зверево со своей новой компанией - «Водные ресурсы», Иванов предоставил в конкурсную комиссию договор целевого денежного займа с ПАО «ТНС Энерго Ростов-на-Дону» № 1/2016 от 27.09.2016 г. на сумму 345 миллионов рублей.

Кстати, раздача кредитов энергетиками налево и направо представляется особенно абсурдной с учетом гигантского внешнего долга горе-управляющего перед кредиторами. 

Вероятнее всего именно поэтому, сразу после заключения концессионных соглашений «ТНС Энерго Ростов» отказалась от выдачи этого кредита Иванову.
Может сбытовики осознали, что полное прекращение деятельности «Донреко» приведет не только к прекращению поступления каких либо денежных средств для погашения задолженности перед всеми кредиторами общества, но и к привлечению пристального внимания со стороны контролирующих структур ко всем вышеописанным манипуляциям. 
Слепота или заинтересованность 
Конечно, такое безобразие просто не может долго оставаться незамеченным. Так почему же крупномасштабные авантюры по сей день не стали предметом расследования правоохранительных органов? 

Как сопоставить махинацию с выводом более чем миллиарда рублей из системы ЖКХ Ростовской области м последующим перекладыванием этого долга на плечи жителей донского региона, длящуюся в периоде времени с 2012 года и требованием Президента и Генерального прокурора – оперативно реагировать на любые нарушения в сфере ЖКХ? 

Или это слепота правоохранительных органов или заинтересованность их руководителей на определенных уровнях?    

А тем временем, всем нам – рядовым потребителям, остается только смотреть в платежки с растущими как на дрожжах суммами и новостные сюжеты с известиями о недопустимости и необходимости усиления борьбы с непомерными аппетитами монополистов и с ростом тарифов ЖКХ.  

с 2Мы же пока удивляемся: почему с каждым годом цены в платежках растут как на дрожжах?
